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1. Alla olevassa kuvassa on esitetty 16-to-1 multiplekserin symboli. Toteuta se
kdyttdmalld 4-to-1 multipleksereitd. Anna ratkaisu, jossa on vihiten muita
porttipiireja.
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2. Alla olevassa kuvassa on esitetty toteutettavan synkronisen laskurin antosekvenssi,
jossa QO ja Q1 ovat suoraan laskurin tilakiikkujen ( D flip-flop) antoja, QO ja Q1.
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Kuvassa on merkitty sekvenssipiirin alkutilaksi A, joka on myds ns. trap-state, johon
tarpeettomilta tiloilta on hypittivd jos niille joudutaan jostain syystd. Muut tilat
olkoon : B, C, ... . Piirin rakenne tule olla totcutettu siten, etti sekvenssipiirin
annot otetaan suoraan tilakiikkujen Q-lahdéisti. Huomioi tdmé ehto
miirittiessisi tarvittavien tilakiikkujen lukuméaraa.

Anna vastauksessasi tarvittavat heritefunktiot Boolen funktioina (siis &ld piirrd
kombinaatiologiikkaa porttipiireilld) piirikaaviossa. Ainoastaan D-kiikkujen viliset
kytkennit on piirrettiva.




3. Toteuta Boolen funktio J1 8-to-1 multiplekserin avulla. Kiytd apuna vain
invertteri piirid ja niitdkin mahdollisimman vihén. Piirré piirikaavio.

,(D,C,B,A)=(1,34,11,12,13,14,15)
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4. Vastaa lyhyesti, mutta riittivasti.
(a) PLA circuit
(b) PAL circuit — A0
(c) Noise margins NMp and NMy —Al
(d) Kaytd 512x4 —bit ROM piirid. Toteuta 512x8-bit — A2
muistialue (Word expansion) sekd 2kx4 bit muistialue ——A3
(Address expansion). Piirrd molemmista kytkennéisti —— A4
yksinkertaisetut piirikaaviot, joista nikyy miten ——A5 Do—
laajennus toteutetaan. (Muistipaikan sisdltd nikyy — A6 DI+—
annoissa D3-D0, kun OE=0. Annot ovat —A7 D2t+—
korkeaimpedanssisessa tilassa (Z) jos OE=1). —AS8 D8 l—
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5. Toteuta ylospédin laskeva synkroninen BCD-laskurielementti , joka voidaan
kytked kaskadiin alla olevan kuvan mukaisesti, muodostamaan useampi numeroisia
laskureita. Laskurin 1dhdot ovat : Q3 , Q2 , Q1 , Qo sekd CO (Carry Out). Laskurin
tulot ovat: CLK (kello tulo) sekd CI (Carry In). Toteuta laskurielementti neljdlla D-
flip flopilla. Carry In-Carry Out toiminto on toteutettu siis vain kombinaatiologiikalla.
Jos laskurielementti joutuu kayttimittomille tiloille 10-15, sen tulee hypétd
seuraavalla kellopulssilla tilalle O (trap-state).
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4-bitin BCD laskurielementti
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Esitd herdtefunktiot vain Boolen funktioina, 413 piirrd logiikkaportteja ratkaisuun.
Vihje: voit vilttdd S-muuttujan Karnaugh’n- kartan minimoinnissa, kiyttimalld
sopivasti 2-to-1 multiplekserid herdtefunktion toteutukseen.



6. Johda alla esitetylle kytkenniille kaava, josta voidaan laskea yliraja Npayx
tulojen (74LS04) lukumiarille. Alatilan hiiriomarginaalin NM;, tulee olla 400mV,
kun portteja on kytketty Nmax kappaletta. Laske Npya alla olevalle kytkennille.
Siirtolinjaa ohjataan yhdelld OC-annolla. Siirtolinja on terminoitu molemmista
pdistidn vastuksilla : 220 ja 330 ohmia. Logiikkaporteille on annettu seuraavat
parametrit:

OC-NAND : VOLmax = 0.4V kun IOLmax = 48mA
74LS04 : Vi.=08V Iy =-0.4mA

Vihje: kiyti tarkastelussa siirtolinjan Thevenin ekvivalentti kytkentad.
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